

Знания, приобретенные в Институте естественных и социально-экономических наук НГПУ, как никогда необходимы в практической жизни. Основы медицинской помощи, выживание в экстремальных условиях, знание географии, химии и безопасности жизнедеятельности необходимы каждому человеку. О работе подразделения рассказывает его директор Александр Евгеньевич Просенко.

— В чем преимущества обучения в ИЕСЭН?

— Наш институт славится высоким качеством образования, ведь занятия у студентов проводят высококвалифицированные преподаватели и ведущие ученые СО РАН. Учиться у таких асов непросто, но очень интересно. Студенты активно вовлекаются в научно-исследовательскую работу, участвуют в региональных и международных конференциях, выезжают в экспедиции и на полевые практики. У

нас реализуется много программ дополнительного образования, которые позволяют студентам за время учебы в университете получить дополнительную квалификацию, например: «Иностранный язык», «Фитодизайн», «Оздоровительный массаж», «Международный туризм» и многое другое. Плюс разнообразная внеучебная деятельность: спорт, КВН, творческие коллективы. Все это делает годы, проведенные в ИЕСЭН, незабываемыми.

— Какие изменения ждут факультет в будущем году?

— Мы подаем документы на открытие магистратуры, а также на лицензирование новой специальности «Туризм». Все документы подготовлены качественно, дан-



А. Е. Просенко: «Наши специалисты работают повсюду»

ные и кадровый состав есть. Надеемся, что это направление даст новый импульс к развитию нашего факультета. Также мы усилим преподавание иностранных языков, в частности, китайского, которому уделяем большое внимание. В рамках специальности «Химия» будет развиваться специализация «Фармацевтическая химия». Выпускники этого направления могут работать на различных фармацевтических предприятиях. Это перспективное направление, потому что одна из задач правительства на сегодня — укрепление этой отрасли.

— Ваш институт известен научной деятельностью. Каковы перспективы ее развития?

— У нас ведутся серьезные научные исследования в области химии антиоксидантов, физиологии человека и животных, ботаники и экологии. Думаю, что в будущем за счет научных исследований мы сможем зарабатывать дополнительные средства для того, чтобы реализовывать новые образовательные программы. Продолжается создание аналитического центра, в нем будут проводиться исследования по экологии. Это двойной бонус для нашего факультета. Он необходим для того, чтобы обеспечить преподавание дисциплин на более высоком уровне. Также при помощи аналитического центра будут проводиться экологические экспертизы. Различные предприятия и организации не редко обращаются за такой экспертизой, а подобных центров в нашем городе единицы.

— Какие перспективы работы открываются перед вашими выпускниками?

— Мы не ставим задачу подготовки только учителей школ, несмотря на то, что мы подразделение педагогического вуза. Мы должны вырас-

тить специалиста более широкого профиля, чтобы он мог работать в различных сферах. Это предпринимательство, управление, здравоохранение, экология. Многие наши выпускники остаются в науке и работают в институтах СО РАН, Академии медицинских наук. Наши специалисты востребованы повсюду.

— Какие студенты Вам запоминаются?

— Человека, студента нужно воспринимать со всеми его достоинствами и недостатками. Больше всего запоминаются упорные ребята, которые стараются добраться до истины, стремятся добиться результата. Радует, что таких студентов много.

ЖИЗНЬ В РИТМЕ ИЕСЭН

Если вы зайдете в деканат подразделения, знайте, что от количества кубиков, грамот и медалей глаза разбегутся в разные стороны.

дящие звезды юмора университета: команды «Ликбез» и «Мини».

Если посмотреть факультет, на котором учится победитель или призер студенческой спартакиады нашего университета, можно не сомневаться, что в 50% случаев вы увидите ИЕСЭН. Легкоатлетическая команда НГПУ преимущественно состоит из студентов этого факультета. Они регулярно показывают высокие результаты на соревнованиях уровня области и Сибирского федерального округа. Также достойно защищают честь университета, а порой города, области или региона баскетболисты, лыж-

ники и другие спортсмены Института естественных и социальных-экономических наук.

Еще одна гордость факультета — танцевальная студия «Терпсихора». Здесь любители танца могут совершенствовать свое мастерство, а новички попробуют себя «в деле». Своим выступлением девушки радуют не только на университетских вече-ринках. Их танцы можно увидеть вочных клубах города и на различных городских концертах. О высоком уровне подготовке танцевально-

го коллектива свидетельствуют многочисленные дипломы и грамоты. Так, в 2009 году «Терпсихора» заняла третье место в городском конкурсе «Танец Экспресс», участвовала в городском молодежном фестивале «Мега», VIII Рождественском фестивале. Больше о деятельности коллектива вы сможете узнать на сайте www.terpsihora.ucoz.ru.

Если такая деятельность Вам не приглянулась, вы можете попробовать свои силы в «Вокальной группе И Е С Э Н» или редколлегии факультета.



Полосу
подготовила
Наталья
Кухта



Первое направление «призов и подарков» — КВН. Одна из самых знаменитых команд клуба веселых и находчивых — «Без предела». Она дважды становилась победителем лиги КВН НГПУ «Нестестственный отбор», призером городских конкурсов. Это команда настоящих профессионалов. Для новичков есть две другие, восход-

